Problema 5 série 5 juny 2024 Catalunya (analisi MAT).

5. En Carles vol construir un decorat per a 'obra de teatre de final de curs en forma d'un
rectangle i dos semicercles, tal com es mostra a la figura segtient:

a) Determineu el perimetre i I'area del decorat que s’ha de construir en funcié de x i de y.
[1 punt]

Tal com s’indica a la figura, el radi de la semicircumferencia superior €s x, i el de la
lateral y. Per tant, el perimetre de la figura sera

2wx 2my
P(x,y}:2x+2y+T+T:(2+:rr)(x+y),
i la seva area
mx? my?
A(x,y):——l—iJrﬁny.
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b) Per a revestir el perimetre del decorat, en Carles té material per a cobrir fins a 10 m.
Si el vol gastar tot, quines seran les mides del decorat d’area maxima que podra cons-
truir? Quin és el valor d’aquesta area?

[1,5 punts]

Com que volem P(x,y) = 2+ m)(x + y) = 10, tenimy = =2 x. Substituint a

2+m
I'expressio de l'area, obtenim:
AC )__nxz n( 10 )2 A ( 10 )__
J(_2—’_22+n' x +x2+n )~

Derivant i igualant a zero, obtenim

A(x) = (10 )+ 40 8y —
X)=mx nZ—i—ﬂ: X 24T =
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10mr — 40

— — 0.972 T -
Tt 2)(2r-8) m

Ara comprovem gue és un maxim, veient que A” = 2 — 8 < 0. Per tant, el decorat de
la maxima area possible es un quadrat de dimensions x = 0.972..m, iy = % —x=
0.972 ...m.

Finalment, el valor d’aquesta area maxima és 4(0.972) = 6.747 ... m?.



